



北大元培学院2010级古生物学专业本科毕业生薛逸凡，近日上传了自己“一个人的毕业照”，引发网友“围观”。元培学院古生物专业负责导师、北大地球与空间科学学院教授刘建波昨日证实，该专业一般每届只有一名本科生，甚至有部分年级没有学生。
(搜狐网)

今年中考市直考生鄂高“比武”

19日下午可以看考场

本报讯(记者 熊大平)近日记者从市教育局获悉，今年中考市直考点在鄂南高中，考生在19日下午就可以看考场。

今年全市19948名学生参加中考，共22

个考点。今年中考文化课考试仍在6月20日、21日两天进行，语文、数学、英语考试各科时限120分钟；物理考试时限80分钟；化学、生物、地方课程考试时限80分钟；思想品

德、历史、地理考试时限共110分钟。

今年中考因新增信息技术考查，分值10分；连同体育考查实验操作、文化课考试，中考考试科目总分达到705分。

据悉，今年还会像往年一样，考试组织部门将统一提供合格文具。除了最后一场考试以外，其它每场考试结束不能将文具带出考场。

资助篇

贫困生上中职优惠多多

免学费 发助学金 给生活补助

本报讯(记者 熊大平 通讯员 涂彦)记者从市教育局资助中心了解到，近年来持续推进中职惠民政策。去年全年为6960名中职学生发放中职国家助学金，为15517名中职学生免除学费。

据了解，从2012年秋季开始，国家扩大中职免学费政策范围，对中等职业学校全日制正式学籍一、二年级在校生中所有农村(含

县镇)学生、城市涉农专业学生和家庭经济困难学生免除学费(艺术类相关表演专业学生除外)。每人每年减免学费2000元。第三年原则由学校通过校企合作和顶岗实习等方式获取的收入予以弥补，不足部分由财政按照不高于三年级享受免学费政策学生人数50%的比例和免学费标准，适当补助学校。

除了免学费，还有各种补助。各中职

学校将为家庭经济困难学生设立奖、助学金及勤工助学岗位。同时，对家庭经济困难学生提供生活补助费。国家为全日制正式学籍一、二年级在校涉农专业学生和非涉农专业家庭经济困难学生。为每生每年给予1500元的生活补助。由财政委托银行直接支付到学生资助银行卡上，用于补助学生学习和生活费用。

升学篇

中职生三条路可上大学

“3+2”、五年一贯制、技能高考

□记者 熊大平 通讯员 葛巍

进入中职学校成为一名中职生，并不意味着与大学无缘。近年来，越来越多的中职学生通过技能高考和高职院校单独招生等多种途径继续升学，圆了自己的大学梦。

目前我市初中生有两种方式直升高职，“3+2”中高职分段培养和五年一贯制两种形式。还有一种是中职毕业之后参加技能高考。

“3+2”中高职分段形式高等职业教育是指中等职业教育和高等职业教育分段分校学习，前三年在中等职业教育学校就读，后两年直接升入高等职业教育学校。我市有4所中职学校与省内3所高职院校合作办学，专业涉及计算机应用、学前教育、康复技术、园林技术等9个专业。

五年一贯制形式高职是指实施中等职业教育和高等职业教育五个学年均在同一所高等职业学校连续学习，由高等职业学校独立承担，前三年为中等职业教育，后两年为高等职业教育。一贯制形式招生院校涵盖省内12所高职院校的10个专业。其中咸宁职业技术学院的“学前教育专业”纳入了该培养方案。

我省中职毕业生上大学途径，主要是参加“技能高考”，即以技能考试为主，文化考试为辅的中职毕业生升入高等学校招生考试，技能考试成绩占70%、文化考试成绩占30%。考试形式有两种：一是全省统一组织的“技能高考”，主要针对社会需求量较大、报考人数较多的专业；二是省内省级以上示范性高职院校组织的单独招收中职毕业生考试，主要针对专业特色明显、规模较小或者不宜于全省组织统一考试的专业。

中职毕业生参加全省统一“技能高考”考试的，一部分成绩优秀的学生可以进入湖北工业大学等省属本科院校学习；大部分学生可以录取到省内省级以上示范性高职院校学习，如武汉职业技术学院、武汉铁路职业技术学院、武汉船舶职业技术学院等。

同时，我省每年都组织高职高专毕业生升入本科院校学习的“专升本”考试。近几年升学比例约为5%，以后将逐步扩大。不仅应届中职毕业生可以报名参加，往届中职毕业生同样可以参加“技能高考”。

录取篇

今年仍实行“知分填志愿”

录取原则:分数优先 志愿顺序

本报讯(熊大平)记者获悉，今年我市实行考生知分填志愿，高中阶段学校不分“高中类”、“中职类”等方式填报升学志愿。统一同时进行，按照考分高低，志愿顺序进行录取。

考生既可把中职学校作为第一志愿，也可把普通高中“指令计划生”或“三限生”作为第一志愿。录取时，系统只从高分到低分择优录取，对于考生来说，就是按照志愿顺序进行录取。

今年我市仍实行“分数优先，志愿顺序”的录取原则。所谓“分数优先”，就是我市全体考生从最高分考生开始录取考生。所谓“志愿顺序”，是对每个考生而言，从6个平行志愿中的第一栏志愿开始录取。如

果该考生填报第一志愿的分数没达到，录取系统将会安排到第二栏志愿学校。如果分数仍未达到，将会如此类推，依次检索到符合该生的志愿。如果8个志愿该考生都不符合录取分数，该生只能等待征集志愿参加补录。

其中市教育招生考试院工作人员提醒考生，特别要注意志愿顺序，如某个考生达到某校的计划分数线，而填报志愿时，错将该校“三限生”填报为第一志愿，“计划生”志愿填为第二志愿。那么录取系统从第一栏志愿开始检索，该考生只能被第一志愿录取为该校“三限生”，而不能录为“计划生”。

此外，提醒考生，考生可以6个志愿全



部填报，但不能只填报一个，对不愿就读的学校不要填报，以免造成不必要的损失。

第四步，网上填报志愿，考生可在学校提供的机房或具备网报条件的地点进行操作。

第五步，确认信息。考生和家长核对学校打印的《考生网上志愿确认表》，核对无误后签字确认。如有出入，可及时向学校提出申请修改。如果在规定时间内不进行核对确认的，其后果由考生承担。

相关链接

第一步，学习政策，考生要切实维护自身权益，不得请人代替填报志愿，任何学校及教师无权干扰学生填报，更不得强行干涉学生自主填报，一旦填报不符考生志愿，将要受到处罚和承担相应责任。考生和家长要了解中招政策，熟悉网报流程。

第二步，获取密码，考生获取学校统一发放的密码后及时登陆《咸宁市考试招生信

息网》的网报系统，并修改密码。今年为了防止密码截留、篡改志愿行为的发生，目前相关部门已经敦促学校将密码统一发放给学生。

第三步，填写《考生志愿表草表》，考生可结合学校招生计划、个人成绩，选择适合自己的学校，填写草表，提高上网填报的准确性。

齐。入学签订协议，法律见证。

办学14年来，学校共为各知名企事业单位培养了技术人才近万名，毕业生深受社会好评。学校先后被评为“湖北省职业教育先进单位”、“湖北省技工院校先进集体”、“湖北省技工院校招生就业先进单位”、“湖北省星火科技学校”、“湖北省就业培训定点机构”。办学成果得到了上级主管部门及社会各界的充分肯定。



2014年通城县鄂南技工学校招生简章

通城县鄂南技工学校是一所经湖北省人力资源和社会保障厅、湖北省发展与改革委员会联合审批的全日制、多专业、多层次办学的技工学校。学校开设计算机、数控、模具制造、会计学、电子技术、电脑文秘、汽车维修、机电一体化等专业；同时与湖北广播电视台、咸宁职业技术学院合作开设有会计学、计算机、模具、工商企业管理等大学专业，毕业可颁发国家承认学历的大学专科毕业证，给学生提供了套读大专的机会；不仅如此，我校还和多所高校合作，毕业生可升入天津职业技术师范大学、武汉职业技术学院等高等院校继续深造。

学校教育教学设施齐全，新建一栋建筑面积8000平方米的综合教学楼，今年元月份

